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Uvod
Ke stavajicim ostatnim pfimym nakladim (OPN) byla ve verzi 6.6 pfidana moznost vycislit naklady na provoz stroje

(tzv. machine cost). Jedna se napf. o spotfebu elektfiny pfi béhu stroje. Lze zadat naklady pro aktivni praci a naklady
pro pripravu (kdy stroj nebézi naplno). Naklady je mozné zafadit do kalkulaéniho vzorce, vstoupi pak do ceny vyrobku.

5.1.1.3 Technologicka dokumentace - Technologicky postup

V pravé spodni ¢asti Technologicky postup jsou na zalozce Doplnujici tdaje k dispozici polozky pro praci s naklady
na provoz stroje. Naklady na provoz stroje Ize vycislit na operaci technologického postupu v polozkach ,,Provozni
naklady AC“ a ,,Provozni naklady BC*“. Hodnoty provoznich nakladl Ize nasledné pro vypocet celkové kalkulace
vyrobku zafadit do kalkulaéniho vzorce konkrétniho kalkulaéniho ¢lenu (zpravidla K1..K10) s ruénim vypoc&tem nad
operacemi.

<« < 2/2 v Technologicky postup BB Tabulka (£ Detail Q ¥V C' =

Zakladni Gdaje Dopliiujici udaje

Cas TAC[Nmin] 60,00 Provozni naklady AC [K&/hod] 1 000,00 Provozni naklady AC 1 000,00
Cas TBC[Nmin] 120,00 Provozni naklady BC [Ké/hod] 800,00 Provozni naklady BC 1 600,00

Obr. 1: Zalozka ,Doplriujici udaje” a polozkami provoznich nakladd na operaci

Provozni naklady AC

Jedna se o naklady na provoz stroje pfi jeho nominalnim zatizeni v ramci aktivniho vyrobniho cyklu.
e Jeto vysledek nasobeni ¢asu operace v hodinach (,Cas TAC [Nmin]“) a hodinového tarifu provoznich néakladu
AC (,Provozni naklady AC [K&/hod]).
o Lze také zadat, resp. upravit ruéné.

Provozni naklady BC

Jedna se o naklady na provoz stroje ve fazi pfipravnych praci operace. Je to de facto kombinace riznych druhi
zatizeni v€etné béhu naprazdno. Hodnota nakladl na jednotku ¢asu pak vyplyva ze statistického sledovani provozu
stroje pfi pfipravé operace.
e Jeto vysledek nasobeni asu operace v hodinach (,Cas TBC [Nmin]“) a hodinového tarifu provoznich nakladd
BC (,Provozni naklady BC [K&/hod]“).
o Lze také zadat, resp. upravit ruéné.

Hodinové tarify provoznich nakladu

Do polozek ,,Provozni naklady AC [Ké/hod]“ a ,,Provozni naklady BC [K¢é/hod]“ |ze hodnoty:
e zadat rucné
e naplnit automaticky pfi zafazeni typové operace do polozky ,Kéd operace” (na zaloZzce Zakladni udaje). Pro
automatické naplnéni musi mit typova operace zadané hodinové tarify v Ciselniku typovych operaci, viz nize
5.1.3.1 Typové operace. V tomto pfipadé jsou plvodni hodnoty zapsané ru¢né prepsany a vypocitany podle
dodanych informaci.

Casy operace
V polozkach ,,Cas TAC [Nmin]“ a ,,Cas TBC [Nmin]“ jsou zobrazeny hodnoty operaéniho, resp. pfipravného &asu.
Zadavaji se na zéaloZzce Zakladni udaje. Pokud dojde k jejich zméné (na zaloZce Zakladni udaje), budou provozni
naklady pfepodcitany.



5.1.3.1 Typové operace

Na zalozce Rozsifujici udaje jsou k dispozici mimo jiné polozky pro praci s naklady na provoz stroje. Slouzi k
evidenci nakladu na provoz stroje na dané typové operaci.

« < 21/30 > » v Typova operace B Tbuks L Dezil Q T C =

Zakladni udaje RozSifujici idaje

Koeficient AC 1,00 #  Provozni naklady AC [K¢/hod] 1000,00
Vychozi provozni naklady pracovisté 1 ODO:OD{ #
Koeficient BC 0,60 #  Provozni naklady BC [K¢/hod] 600,00

Obr. 2: Zalozka ,Rozsifujici udaje” s polozkami provoznich nakladu typové operace

Vychozi provozni naklady pracovisté

V polozce je evidovana hodnota nominalnich nakladd pracovisté (mysleno za bézného vyrobniho provozu). Tato
polozka se automaticky naplni pfi zafazeni pracovisté do polozky ,Pracovisté” (na zalozce Zakladni udaje). Pro
automatické naplnéni musi mit pracovisté zadany provozni naklady v ¢iselniku pracovist, viz nize 5.1.3.2 Pracovisté.
MuUze vSak byt také zadana, resp. upravena ruéné.

e Pomoci odkazu kfizku ( # ) Ize zobrazit minipoznamky k polozZce, kde mlze byt zapsana informace, jak se k

dané hodnoté doslo (napf. vzore€ek). Viz samostatny dokument Minipoznamky k polozkam.

Od této vychozi (zakladni) sazby se dle koeficientt odviji:

e zvlast hodnota provoznich nakladd pfi nominainim (aktivnim) provadéni operace

e zvlast pro pfipravnou fazi na operaci.

Koeficient AC

Je Cislo, kterym se pro danou typovou operaci nasobi vychozi provozni naklady pracovisté. Tim se pro adekvatni
danou situaci na dané typové operaci (za pouziti uvedeného stroje) dostane pozadovana cena (tarif) provoznich
nakladd na hodinu pfi nominalnim (aktivnim) vyrobnim procesu (tedy pro ¢as tAC).
e Pomoci odkazu kfizku ( # ) Ize zobrazit minipoznamky k polozce, kde miize byt zapsana informace, jak se k
dané hodnoté doslo (napf. vzorecek). Viz samostatny dokument Minipoznamky k poloZzkam.
Mohou napf. existovat dvé (nebo i vic) typové operace, které se provadéji na stejném pracovisti ,Véalcovy lis“, kdy:
e v prvnim pfipadé dochazi k provadéni operace pouze za poziti elektromotor( pro tvorbu hydraulického tlaku
(napfiklad 100,- K& za hodinu provozu)
e vedruhém pfipadé dochazi navic k indukénimu ohfevu zpracovaného vstupujiciho polotovaru (napfiklad 100,-
K¢ elektromotory + 50,- K& induk&ni ohfev, celkem 150,- K& za hodinu provozu)

Koeficient BC

Je Cislo, kterym se nasobi vychozi provozni naklady (stejné jako v pfedchozim pfipadé), avdak pro Cast operace, ktera
je vykazana jako pfipravny ¢as (tBC). Stroj pfi této fazi nemusi bézet na 100% svého vykonu, pfipadné nemusi byt
zapnuta vSechna jeho zafizeni spotfebovavajici energii.
e Pomoci odkazu kfizku ( # ) Ize zobrazit minipoznamky k polozce, kde mize byt zapsana informace, jak se k
dané hodnoté doSlo (napf. vzorecek). Viz samostatny dokument Minipoznamky k poloZzkam.

Provozni naklady AC [K¢/hod]

Jedna se o hodinovy tarif provoznich nakladud, ktery bude pouzit pro vypocet provoznich nakladd na operaci
technologického postupu pro vyrobni fazi.
e jde o vysledek nasobku vychoziho tarifu (,Vychozi provozni naklady pracovisté“) a koeficientu AC (,Koeficient
ACY).

Provozni naklady BC [K¢/hod]

Jedna se o hodinovy tarif provoznich nakladu, ktery bude pouzit pro vypocet provoznich nakladd na operaci
technologického postupu pro pfipravnou fazi.
e jde o vysledek nasobku vychoziho tarifu (,Vychozi provozni naklady pracovisté“) a koeficientu BC (,Koeficient
BCY).



5.1.3.2 Pracovisteé

V horni ¢asti Pracovisté je k dispozici polozka ,,Provozni naklady pracovisté [Ké/hod]“.

« < 3/19 » » ~  Pracoviité

EHbuka @ Detail Q T C =

| Odkazy ~ | | Sestavy - |

Kod EXTR Vy35i jednotka

MNazev extruze - extrudér Typ pracovisté Pracovisté v

Pocet strojd 1 Stredisko

Zacatek pracovni doby 1 00:00 Kenec pracovni doby 1 00:00
Zacatek pracovni doby 2 00:00 Kenec pracovni doby 2 00:00
Zacatek pracovni doby 3 00:00 Konec pracovni doby 3 00:00
Kapacita pracovisté [min.] 0,00 Provozni rezie pracoviste [%] | 0,00

Provozni naklady pracoviste [K&/hod] m # Spravni rezie pracovisté [%] | 0,00

Datum od 29.11.2022 B Datum do| 05.12.2022 =

Druh obsazeni Dy prac. klidu a svatky N | Naplnéni obsazenych kapacit .

Obr. 3: Hodnota provoznich nakladl stroje za hodinu na pracovisti

Provozni naklady pracovisté [K¢/hod]

Slouzi pro zadani tarifni hodnoty nakladi za hodinu provozu stroje (prdmérny nominalni provoz pfi vyrobnim cyklu).
Polozka je pfedavana pfi vtahovani pracovisté do typové operace (v Ciselniku 5.1.3.1 Typové operace), kde se s jeji
hodnotou dale pracuje (samostatné pro vyrobni ¢as, a samostatné pro pfipravny ¢as na operaci).
e Muze byt totiz vic hodnot odvislych od zplsobu vyuZiti stroje. Ty je nutné (zohlednéné pomoci koeficientu)
zadavat az na typové operaci, ktera je pravé definovana pro konkrétni vyuziti stroje v urcitém rezimu.

e Pomoci odkazu kfizku ( # ) Ize zobrazit minipoznamky k polozce, kde mlze byt zapsana informace, jak se k
dané hodnoté doslo (napf. vzorecek). Viz samostatny dokument Minipoznamky k poloZzkam.



